

ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ
С 1930 ГОДА

16+

ВТОРНИК, 4 ОКТЯБРЯ
2022 года №74 (11975)

нашей жизни

5 октября - День учителя в России

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Слово «учитель» по праву можно писать с большой буквы. Потому что первый наставник даёт главные уроки, которые остаются с нами навсегда. На заре жизни, в юности учит доброту и отзывчивости, нравственности и патриотизму, умению не пасовать перед трудностями и решать непростые задачи.

Считаю, что ставропольские учителя одни из лучших в России. Подтверждение тому - не только ваши многочисленные профессиональные награды и достижения, но и ученики, которыми гордится страна: труженики и защитники - герои разных лет и поколений.

И сколько бы времени ни прошло после выпуска из школы, каждый из нас знает, что сердце учителя всегда остаётся открытым для своих учеников.

Спасибо вам за мудрость и наставничество, за терпение и внимание, теплоту души и заботу, которые вы отдаёте детям.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых успехов!
С ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!

Губернатор Ставропольского края
В.Владимиров

ВСЕ ОПАСЕНИЯ БЫСТРО РАЗВЕЯЛИСЬ



День знаний в этом году стал новым этапом в жизни не только первоклашек, но и трёх молодых учителей, которые начали свою карьеру в образовательных учреждениях нашего района. Новых педагогов встретили школы №2, №3 г.Зеленокумск и №16 п.Селивановка.

Гузаль Лачиновна Маматова (на фото) после получения специальности педагога начальных классов в Сальском институте управления, бизнеса и права вышла замуж и переехала в Зеленокумск. К этому времени начальные классы уже были сформированы, но в СОШ №2 нашлась альтернатива – вести уроки для детей с особенностями развития, находящимися на индивидуальном обучении. Сейчас педагог занимается с тремя учениками третьего класса.

- Я хотела и стремилась работать по своей специальности, поэтому не стала отказываться, - рассказывает Гузаль. - Но было непонятно, как с работать с ними, сомневалась, найду ли контакт с их родителями. После нескольких занятий стало

ясно, что все мои опасения оказались напрасны. Мне быстро удалось найти подход к каждому ребёнку, а их родители – понимающие и ответственные - являются моими помощниками.

На занятиях одна из моих учениц молчит, она не может говорить, но по её глазам я вижу, что она меня понимает. Если ей необходимо ответить на вопрос, то она показывает правильный ответ. Если честно, я считаю, что детей с ограниченными возможностями не стоит отделять от сверстников. Дома у них мало заинтересованности в учёбе, а в школе даже звонок на урок и на перемену – это дополнительная мотивация.

Нельзя дать точный ответ, сложно ли работать с учениками, находящимися на индивидуальном обучении... Мне кажется, если ты любишь детей и хочешь им помочь, то справишься с любыми трудностями.

А.ИВАШКО
Фото автора

УВАЖАЕМЫЕ учителя,
преподаватели,
педагоги дошкольного
и дополнительного образования,
ветераны педагогического труда!
Примите самые искренние
поздравления
с профессиональным праздником -
ДНЁМ УЧИТЕЛЯ!



Трудно переоценить сегодня значение личности учителя в жизни каждого человека. От педагога и наставника, его профессиональных и человеческих качеств во многом зависят судьба и жизнь будущего поколения, завтрашний день страны.

Ведь профессия учителя требует не просто качественной передачи знаний, но и особых духовных и душевных качеств человека, выбравшего эту стезю. Любовь к делу и любовь к детям - основа этой замечательной, тяжёлой, но крайне благородной профессии. Недаром говорят: «В руках учителя - судьба будущих поколений!»

Дорогие педагоги!

Примите слова благодарности за то, что вы умеете сочетать верность традициям российской педагогики и стремление идти в ногу со временем, внедряя в процесс обучения инновационные разработки.

Искренне поздравляем вас от всей души с праздником! Крепкого здоровья, мира, удачи, добра, благополучия вам и вашим близким!

С уважением, временно исполняющий полномочия главы Советского городского округа Ставропольского края, заместитель главы администрации-начальник управления сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Советского городского округа Ставропольского края А.И.Коберняков

Председатель Совета депутатов Советского городского округа Ставропольского края В.П.Немов.

■ В АПК района

От худого семени не будет доброго племени

Получить высокий урожай можно только в том случае, если семенной материал обладает хорошими посевными качествами и соответствует требованиям ГОСТа. Это характеризует пригодность семян для посева.

Основными показателями качества семенного материала являются чистота (отсутствие примесей других культур, сорняков и т.п.), энергия прорастания, всхожесть, влажность, а также полновесность и выравненность по массе и величине, заражённость семян вредителями и болезнями.

У специалистов Советского районного отдела филиала ФГБУ «Россельхозцентр» сейчас горячая пора - проводится работа по проверке семян озимых культур на посевные качества. На исследование поступили образцы от более чем 19,7 тысячи тонн, таким образом, проверен весь семенной материал. Он кондиционный и соответствует требованиям ГОСТа.

Также проводится фитоэкспертиза семян. Проверено 14,2 тысячи тонн озимых зерновых. В ходе исследования выявлено, что общая средневзвешенная их инфицированность составила 32%.

На основе результатов фитоэкспертизы делается заключение о возможности использования конкретной партии зерна для семенных целей и необходимости протравливания тем или иным препаратом. Исходя из результатов исследований, хозяйства района получают рекомендации.

(Соб. инф.)

■ Хорошая новость

За газ теперь можно платить без комиссии

Как сообщил «Панораме» директор Филиала «Газпром межрегионгаз Ставрополь» в Советском районе С.В.Колесников, за потреблённый газ земляки теперь могут платить без комиссии в кассе организации по адресу: г.Зеленокумск, ул.50 лет Октября, 51 (здание РайПО, 2 этаж). Абонентам предоставлена возможность вносить наличные средства или использовать безналичную форму.

Кроме того, оплата без комиссии возможна в приложениях «Регионгаз» и «Мой газ» в личном кабинете абонента на сайте regiongaz.ru, с помощью сервиса ГазФотоКонтроль (gfc.regiongaz.ru) и чат-бота Telegram (@regiongaz26bot).

- Мы настроены организовать работу по принципу создания максимально комфортных условий для наших абонентов, поэтому постоянно развиваем линейку сервисов для оплаты газа без комиссии, - сказал Сергей Вячеславович.

А.МОРОЗ

РАЗВИТИЕ СЕМЕНОВОДСТВА

Ставропольский край на 100% обеспечен семенами зерновых культур отечественной селекции, что составляет 367 тысяч тонн. Этот материал уже сейчас используется для закладки урожая 2023 года.



В.Владимиров: «Объединение усилий государства, науки и бизнеса решит проблему импортозависимости в семеноводстве»

Такие данные были озвучены в ходе совещания по вопросу развития семеноводства и питомниководства в регионе, которое состоялось под председательством губернатора Владимира Владимирова. В нём приняли участие члены краевого правительства, представители государственных исследовательских учреждений, регионального Союза селекционеров и семеноводов, агробизнеса.

Глава Ставрополья отметил, что сейчас в этой области необходимы стратегические решения, позволяющие в дальнейшем обеспечить полную независимость ставропольских аграриев от импорта семян и саженцев. В первую очередь - по таким культурам, как кукуруза, подсолнечник, сахарная свёкла.

— На Ставрополье сформирована серьёзная научно-исследовательская база АПК. Есть необходимые условия для того, чтобы со временем край стал одним из крупнейших центров российского семеноводства. Для достижения этой цели мы сегодня объединяем и синхронизируем усилия государства, науки и бизнеса, — подчеркнул Владимир Владимиров.

Губернатор поручил региональному министерству сельского хозяйства проработать концептуальные подходы к созданию научной инфраструктуры, способной проводить весь цикл работ — от современных исследований и молекулярной селекции гибридов до производства семенного материала, используемого в хозяйствах. Также было поручено изучить возможности поддержки селекционной деятельности на законодательном уровне.

Напомним, что в рамках оглашения ежегодного послания губернатора Владимир Владимиров в мае этого года поставил задачу по разработке пятилетней программы развития семеноводства на Ставрополье. Подготовленный региональным минсельхозом блок мероприятий предусматривает модернизацию материально-технической базы селекции и семеноводства в крае, а также организацию предоставления субсидий сельхозпредприятиям на поддержку элитного семеноводства. Прогнозируемый объём финансирования программы составит около 2,9 миллиарда рублей. Она будет реализована в крае в рамках мероприятий госпрограммы развития сельского хозяйства в РФ.

Сев озимых стартовал

Под урожай 2023 года аграриями края планируется засеять более 2,1 млн га озимых культур, в том числе на зерно — 2 млн га. Об этом сообщил министр сельского хозяйства Сергей Измаков на брифинге в региональном правительстве.

— Наши аграрии хорошо подготовились к осенне-полевым работам. Так, в посевной кампании озимых зерновых будут использованы семена на 100% отечественной селекции, хорошая динамика прослеживается в части накопления и других необходимых материально-технических ресурсов для обеспечения осеннего сева на достойном уровне, — рассказал министр.

К закладке урожая будущего года уже приступили более 15 округов Ставрополья, темпы работ на полях ведутся с опережением прошлогодних показателей. Товаропроизводители уже завершили сев озимого рапса на площади 46,4 тысячи га.

Техническая готовность сельхозтехники составляет 98%. Для обеспечения сева в крае имеются 17 тысяч тракторов и 10,6 тысячи сеялок. Аграрии запаслись дизельным топливом и бензином. Продолжается работа по оптимизации логистических цепочек между поставщиками и покупателями запасных частей и расходных материалов.

Управление по информационной политике аппарата правительства Ставропольского края
(по материалам пресс-службы губернатора Ставропольского края, ОИВ Ставропольского края). Фото пресс-службы губернатора СК

Поддержка бизнеса

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание координационного совета по обеспечению экономической стабильности в Ставропольском крае в условиях санкций.

Одной из тем обсуждения стало использование дополнительных возможностей поддержки предпринимателей в условиях санкций, а именно в части заключения госконтрактов.

Губернатор призвал глав территорий максимально сократить сроки процедур заключения контрактов с хозяйствующими субъектами и нацелил их с особым вниманием относиться к вопросам взаимодействия с бизнесом и поддержки расположенных на их территориях предприятий.

Также на совете прозвучало, что в регионе сохраняется высокая экономическая активность. Уровень безработицы не превышает 0,68%, что является одним из самых низких показателей за

весь период мониторинга рынка труда. Доходы регионального бюджета соответствуют изначально запланированным параметрам.

Сбалансированность краевых финансов позволяет Ставрополью выполнять взятые на себя социальные обязательства, в том числе по поддержке участников специальной военной операции.

Обсуждена и ситуация в строительном комплексе края. Как прозвучало, темпы строительства сохраняются на уровне 2021 года. Всего за первое полугодие объём выполненных строительных работ в денежном выражении составил 65 миллиардов рублей.

Сокращение сроков поставки

В ходе рабочей встречи губернатора Владимира Владимирова с гендиректором АО «Росагролизинг» Павлом Косовым были обсуждены вопросы повышения уровня взаимодействия компании с сельхозпредприятиями края, а также сокращения сроков поставки техники аграриям Ставрополья.

— Ставрополье — крупный аграрный регион. Гордость нашего края — высокие урожаи, которые помогают укреплять продовольственную безопасность России, повышать благосостояние его жителей. Вопрос технического оснащения АПК всегда является для нас одним из главных. Мы высоко ценим сотрудничество с «Росагролизингом», который помогает его решать. И в сегодняшних экономических условиях мы в первую очередь заинтересованы в решениях, которые позволят сократить сроки поставки техники для аграриев. Уверен, что дальнейшие партнёрские отношения с «Росагролизингом» позволят решить эту и другие задачи, — прокомментировал Владимир Владимиров.

Напомним, что в июне текущего года в рамках XXV Международного экономического форума в Петербурге состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между правительством Ставропольского края и АО «Росагролизинг». Оно предусматривает поставки техники ставропольским аграриям с использованием механизма льготного лизинга.

Отметим, что наибольшую долю в поставках на текущий момент составляют тракторы и землеобрабатывающее оборудование. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года прирост по данным типам сельхозтехники достиг 167%.



Выплаты семьям с детьми

Четвёртый год на территории Ставрополья реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края», являющийся частью нацпроекта «Демография».

В рамках регпроекта с начала текущего года выплаты произведены 42,7 тысячи ставропольским семьям, из них ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка получили 23 819 семей, ежемесячную денежную выплату, назначаемую нуждающимся в поддержке семьям в случае рождения в них третьего ребёнка и (или) последующих детей, — 18 966 семей. Общая сумма выплаченных средств составила более 3,6 млн рублей.

Как отметили в минсоцзащиты края, право на получение указанных выплат возникает в слу-

чае, если ребёнок и родитель являются гражданами РФ и размер среднедушевого дохода семьи не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Ставропольском крае в году обращения за назначением ежемесячной выплаты (в 2022-м он составляет 27 310 рублей на человека в семье).

Обе меры социальной поддержки предусмотрены в размере величины прожиточного минимума для детей в Ставропольском крае. В этом году их размер составляет 12 152 рубля.

Повышение уровня безопасности

В Ставропольском крае во всех 1 653 образовательных организациях выполняется комплекс мер по обеспечению безопасности. Эта работа проводится в рамках региональной программы «Международные отношения, профилактика терроризма и поддержка казачества» и проекта «Модернизация школьных систем образования (Ставропольский край)» госпрограммы края «Развитие образования».

Все организации обеспечены физической охраной — штатными сотрудниками или сотрудниками ЧОП. Школы оборудованы периметральным ограждением, видеонаблюдением и системами наружного освещения. Системами контроля управления доступом оборудовано 62% образовательных организаций. Ещё 625 предстоит дооснастить, сообщили в министерстве образования края.

Так, за 2020-2021 годы в 105 образовательных организациях было установлено периметральное ограждение, в 133 — системы видеонаблюдения. В текущем году планируется завершить работы по установке ограждения в 66 организациях и систем видеонаблюдения в 61. В 2022-2023 годах за счёт средств бюджета Ставропольского края проводятся мероприятия по антитеррори-

стической защищённости в 24 общеобразовательных организациях.

В феврале текущего года постановлением правительства края утверждена краевая программа «Антитеррористическая безопасность в образовательных организациях Ставропольского края» со сроком реализации в 2022-2026 годах, она направлена на повышение антитеррористической защищённости территорий и зданий.

В рамках исполнения поручения губернатора Ставрополья идёт разработка дополнительных мер безопасности для региональных школ, детских садов и организаций дообразования. В течение недели ведётся мониторинг работы систем безопасности в образовательных организациях края. Также будет ограничен доступ взрослых на территорию школ и детских садов.



5 октября – День учителя в России

ГОРДОСТЬ – В РОСТЕ ПОСЕЯННЫХ СЕМЯН



Когда учителю интересен собственный предмет, дети это чувствуют и тоже им увлекаются. Евгения Анатольевна Садовенко (на фото) – учитель высшей категории СОШ №12 г. Зеленокумска - преподаёт историю и обществознание учащимся 5-11 классов. Она признаётся, что каждый раз открывает для себя что-то новое в событиях прошлого, замечает какие-то нюансы и мелочи. И охотно делится своими открытиями с учениками.



Имея 23-летний опыт работы, она отлично понимает, что к каждой возрастной группе должен быть свой подход. К примеру, окончившие начальную школу очень любознательны и готовы внимать каждому слову преподавателя. Поэтому Евгения Анатольевна, готовясь к уроку, ищет завораживающие исторические факты, а на занятиях даёт пятиклассникам самостоятельные работы, где можно дать волю воображению, рисуя мифологических героев древнего мира, проявить долю креативности, чтобы составить собственный кроссворд.

Со старшеклассниками всё иначе. Большинство из них дополнительно изучает интересующий предмет. На уроках они даже могут вступить с преподавателем в полемику, отстаивая свою точку зрения. Стоит отметить, что педагог ничего не имеет против подобных споров, ведь в них рождается истина. Старшеклассники могут рассказать об интересных исторических событиях и новостях, происходящих в мире сегодня, давая им свою оценку.

Мой преподаватель Валентина Николаевна Мелашенко, удостоенная звания «Лучший учитель России», показала мне, что история – это удивительный предмет. Она очень интересно вела свои уроки, проводя параллель между прошлыми событиями и настоящими, – делится Евгения Анатольевна. – Я тоже использую в своей работе такой метод обучения. Это всегда интересно, заставляет размышлять и возбуждает интерес к истории. Анализируя события давних лет, начинаешь понимать причины происходящего сегодня. Изучать их можно бесконечно, но всё равно историю знать в совершенстве невозможно...

Выпускаясь из школы, ученики, разделившие интерес своего учителя к предмету, сами загорались желанием преподавать его. К примеру, выпускники Анастасия Вакуленко, Елена Букина, Егор Шамра получили профессию преподавателя истории, уже сами ведут этот предмет в школах Ставрополя, Краснодар и Санкт-Петербурга. Выпускница нынешнего года решила получить специальность в Казани.

Практически каждый год один или двое учеников выбирают ту же профессию, что и педагог. Со всеми она поддерживает связь, нередко они навещают её и делятся своими успехами.

«Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян», – сказал российский учёный и педагог Д.И. Менделеев. И Евгения Анатольевна разделяет это мнение.

Сейчас она является классным руководителем 7 «Б» класса, где учатся 29 ребят. Ей необходимо знать о каждом всё, начиная от его самочувствия и заканчивая некими тонкостями характера, ситуацию в семье, поддерживать связь с родителями, не допускать и, более того, предупреждать конфликты в классе, чувствуя нарастающее напряжение среди детей. Но она в силу своего опыта справляется с этим:

– Со временем ученики становятся мне, как родные. Однажды моя дочь Марина, будучи моей ученицей, сказала: «Ты их больше любишь, чем меня, потому что их ты ругаешь не так сильно...» Действительно, учительским детям сложнее в школе, приходится делить маму-учителя с множеством других ребят. И поэтому любое замечание от неё чувствуется острее.

Евгения Анатольевна является Почётным работником образования, призёром районного этапа конкурса «Учитель года-2019», обладателем многих грамот. А самой значимой наградой считает благодарность за подготовку команды призёров первого регионального чемпионата по финансовой грамотности, которую она получила в прошлом году. Тогда она вместе с учениками проделала огромную работу, но обо всём по порядку.

На тот момент Евгения Анатольевна вела факультатив финансовой грамотности в 10-м классе. Ребята узнали о том, что проводится всероссийский чемпионат и решили принять в нём участие. Началась усердная подготовка: поиски аргументов «за» и «против» для спорных коммуникативных боёв, касающихся вопросов кредитования, страхования, ипотеки и многих других, решение сложнейших экономических задач. Информацию приходилось искать не только в учебниках, а во всех доступ-

ных источниках. Участники команды обращалась за консультацией к своим родственникам, разбирающимся в финансах. Евгения Анатольевна задействовала свою дочь – работница банка, чтобы она объяснила наиболее сложные темы. Старшеклассники возвращались в школу после занятий обсудить полученные данные и засиделись допоздна.

Сам чемпионат проходил в формате видеоконференции – судьи и участники видели друг друга. Практически никто не волновался, ведь столько сил и времени было направлено на подготовку.

Наша команда разделила второе место с участниками из Апанасенковского района, – вспоминает учительница. – Ребята очень расстроились, что не прошли на всероссийский этап. Но благодаря нашей слаженной и усердной работе мы смогли получить новые знания в области финансовой грамотности, заряд энергии и позитива. Это значимая и заслуженная награда. Среди наших противников были ученики лицеев и учебных учреждений с углублённым изучением отдельных предметов, а мы – из обычной общеобразовательной школы – достигли такого успеха.

Беседуя с педагогом, я предположила, что она мечтала преподавать с самого раннего детства, но оказалось, что это не так. Её мама, А.Р. Бронникова, работала в СОШ №12 учителем русского языка и литературы. Она возвращалась домой поздно, затем проверяла тетради, порой ей приходилось навещать семью учеников. Поэтому дочь для себя решила, что никому не станет педагогом.

Мнение изменилось только после выпускного вечера. У девушки появилось желание работать именно в школе, преподавая любимый предмет – историю. Она окончила Московский педагогический институт и начала свою карьеру в сфере образования. Как видим, весьма успешно.

А.ИВАШКО
Фото автора

Дорогие учителя, уважаемые ветераны педагогического труда, работники сферы образования! Поздравляем вас с Международным днём учителя!

Позвольте выразить вам искренние слова благодарности и признательности за верность своему профессиональному долгу, душевную теплоту, которую вы дарите детям.

Обучая и воспитывая самую молодую, мобильную и легко принимающую новации часть общества, вы формируете будущее нашей России.

Самые тёплые слова благодарности адресуем ветеранам педагогического труда, которые работали или продолжают работать, являясь примером для молодых учителей, образцом глубокой преданности своему призванию.

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в обучении и воспитании. Пусть никогда не покидает вас энтузиазм, стремление учить и учиться, созидать и покорять вершины профессионального мастерства.

Начальник управления образования администрации Советского городского округа Ставропольского края Т.П. Пахмутова
Председатель Советской организации профсоюза работников народного образования и науки РФ А.А. Крисанов

■ Знай наших!

Целеустремлённость, «Точка роста» и помощь педагога – составляющие успеха земляка

На всероссийском конкурсе «АгроНТИ-2022», прошедшем в г. Казани, наш земляк, ученик 6-А класса школы №6 с. Солдато-Александровского Роман Тучин занял третье место.



Роман Тучин
и его наставник **Наталья Вячеславовна Кузьменко**

Его целью является ознакомление и вовлечение обучающихся образовательных организаций сельской местности и малых городов в работу над технологическими приоритетами Национальной технологической инициативы (НТИ). Конкурс призван помочь реализовать творческий потенциал учащихся, а также сориентироваться им в выборе профессии.

Само мероприятие проходило в три этапа: в заочном и очном формате в регионах, а последний – финальный – собрал всех победителей на решающие соревнования. Таким образом Роман, предвзвешенно став победителем на региональной площадке конкурса, проходившем в Ставрополе, уже в составе команды отправился в Казань, где она заняла третье место в одной из шести номинаций – АгроБио. Нужно заметить, что конкурс проводился для учащихся 5-11 классов. Однако скидок на возраст никто не делал, и задания были одинаковы для всех.

Ребята проявляли свои знания и умения в области агрономии и биологической защиты растений. Оценивалось и их домашнее задание, которое они получили предварительно – собрали гербарий.

Навыки, полученные в процессе подготовки и участия в конкурсе, в дальнейшем пригодятся школьникам. Важной составляющей его является командная работа и новые знакомства.

Учителя характеризуют Рому как очень любознательного парня – он увлекается биологией, географией, историей. Ученик активно посещает различные кружки в успешно работающем в школе центре образования «Точка роста».

Следует отметить труд педагога-наставника Романа – учителя биологии Натальи Вячеславовны Кузьменко, которая готовила ребёнка к конкурсу и в целом привила интерес школьника к изучению предмета.

А.МОРОЗ
Фото предоставлено СОШ №6 с. Солдато-Александровского

Уважаемая Любовь Ивановна ИСТРАТОВА!
От всей души поздравляем Вас с юбилеем - **50-летием со дня рождения!**

Выражаем благодарность за добросовестный труд в потребительской кооперации, за Ваши работоспособность, честность, трудолюбие, умение работать с людьми. Искренне желаем Вам здоровья, благополучия, внимания близких, долгих счастливых лет жизни и дальнейших успехов в труде!

С уважением, Совет, правление, профком и весь коллектив РайПО



Уважаемая Наталья Васильевна КАРНАУХОВА!
Совет, правление, профком и весь коллектив РайПО горячо и сердечно поздравляют Вас с юбилеем - **60-летием со дня рождения!**

Более 36 лет Вы трудитесь в системе РайПО, из них 20 лет возглавляете отдел учёта и отчётности, вложили много труда и сил в сохранение и становление организации, являетесь незаменимым, высокопрофессиональным специалистом. Своим трудолюбием, ответственностью, чутким, доброжелательным отношением к коллегам Вы заслужили почёт и уважение.

Выражаем Вам огромную благодарность за многолетний плодотворный труд, личный вклад в развитие потребительской кооперации района. Искренне желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, внимания близких, долгих счастливых лет жизни и дальнейших успехов в труде.



Именинники в октябре

- 5** - Александр, Вениамин, Кузьма, Макар, Мартин, Николай, Пётр, Прасковья.
- 6** - Андрей, Иван, Иннокентий, Николай, Пётр, Ян, Ираида, Раиса.
- 7** - Андрей, Антон, Василий, Виталий, Владислав, Давид, Ибрагим, Павел, Сергей, Степан.

ТРЕБУЕТСЯ рабочий.
Тел. 8-903-444-64-64
ИНН 261901039680

Сельхозпредприятию Будёновского района НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ.
При необходимости предоставляется жильё или транспорт для доставки к месту работы.
Обр.: с.Стародубское, ул.Шевченко, 13, тел. 8-988-115-18-86, 8-961-477-17-56, 8(86559)6-40-02

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

ИЗГОТОВИМ АНГАРЫ, НАВЕСЫ ПОД ЗЕРНО.
Тел.: 8-929-801-20-21, 8-961-269-93-63

КУРЫ-НЕСУШКИ
высокой яйценоскости.
Доставка бесплатная.
Курица привита, в оперении.
Тел. 8-989-521-73-34

О погоде в районе

5 октября, пасмурно, кратковременные осадки, ветер переменных направлений, днём северный 1-3 м/с. Температура воздуха ночью +15°...+16°, днём +20°...+21°. Атмосферное давление ниже нормы.

6 октября ночью сильный дождь, гроза, днём пасмурно, ветер северный 2-3 м/с. Температура ночью +14°...+15°, днём +15°...+16°. Атмосферное давление незначительно увеличится.

7 октября ясно, ветер восточный 2-4 м/с. Температура ночью +12°...+13°, днём +21°...+22°. Атмосферное давление останется прежним.

По информации сайта world-weather.ru

Коллектив СПК колхоза «Родина» скорбит по поводу смерти **КОСТЕНКО Раисы Михайловны** и выражает глубокие соболезнования её родным и близким.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ

ПРИГЛАШАЕТ жителей Советского городского округа принять участие в программе поддержки граждан в виде заключения социального контракта.

В связи с поиском работы социальный контракт заключается с гражданами, признанными органами соцзащиты населения в установленном порядке малоимущими, до момента их трудоустройства. В этом случае выплачивается материальная помощь в размере прожиточного минимума - 13 655 руб. - однократно до трудоустройства, а также в течение 3 месяцев после него.

Для организации индивидуальной предпринимательской деятельности социальный контракт заключается с гражданином, признанным малоимущим, до оформления ИП. На открытие собственного дела выплачивается материальная помощь в размере до 350 тысяч рублей.

По всем вопросам обращаться в ГКУ «ЦЗН Советского района» по адресу: г.Зеленокумск, ул.Октябрьская, 29. Тел.: 6-53-56, 6-11-24.

СХА «Птицефабрика Кумская», имея многолетний опыт выращивания птицепоголовья, РЕАЛИЗУЕТ провакцинированную ДЕЛОВУЮ МОЛОДКУ, полученную от собственного родительского стада кросса Хайсекс коричневый, окрас птицы и яйца коричневый, ПРОДУКТИВНОСТЬ - 320 ЯИЦ в год, вес молодки - 1,2 кг. Тел. 8(87951)3-11-76, 3-13-44.

Только 7 октября МЁД Башкирии, Кавказа от 250 рублей
Российский национальный союз пчеловодов
с 10 до 15 часов в магазине «Раздолье» по Госту СССР из Казахстана
(г.Зеленокумск, ул.Мира, 9) («Баян Сулу», «Рахат»)
ОГРН 306264815600101 693

Воспоминания Учитель – об учителях

На днях в редакцию «Панорамы» обратился житель г.Зеленокумска, бывший учитель английского языка СОШ №3 **Виктор Фёдорович Дементьев** с просьбой опубликовать его воспоминания о школьных годах, родной школе, любимых учителях. Повествование ведёт от себя и всех его одноклассников. Выполняем пожелание читателя и публикуем материал в авторском изложении:

«В этом году исполняется 63 года со дня окончания нами городской школы №3. В далёком 1959-м наш класс был вторым выпуском. Я очень хорошо помню свои школьные годы, одноклассников, учителей. Это сейчас школа размещается в новом трёхэтажном здании, а в наше время мы учились в четырёх отдельных корпусах, два из которых сохранились до сих пор.

Мы стремились получить глубокие и прочные знания. И я благодарен судьбе, что учился и окончил именно эту школу. Все годы я гордо нёс звание её выпускника. С особой теплотой вспоминаю всех своих учителей. Они были требовательными и строгими, и вместе с тем оставались нашими товарищами.

В те времена у нас в школе была создана трудовая ученическая бригада. Тогда успевали не только работать, но и хорошо отдыхать. Я очень ценю, что директор школы доверил мне руководить бригадой.

Конечно, очень хочется поблагодарить всех учителей и выделить особую роль в нашем становлении и воспитании директора И.Д.Шейнзона. Свыше 30 лет он руководил школой, преподавал математику, физику, черчение и астрономию. Строгий, требовательный, безмерно любящий своё дело, он создал работоспособный и творческий коллектив. Я глубоко уважал его профессионализм, компетентность, организаторский талант и инициативность, умение работать с полной самоотдачей. Он связал свою судьбу с благородной и непростой миссией – учить и воспитывать молодое поколение. Его богатый опыт, прекрасные человеческие качества вдохновляли педагогический коллектив, вызвали доверие и уважение».

А.МОРОЗ

Неблагоприятные дни в октябре

Сильные магнитные бури уже миновали. Завтра, **5 октября**, в течение дня нас ожидает малая геомагнитная буря. Такая же по интенсивности пройдёт с 21:00 часа **14 октября** до 21:00 **15-го**, затем - с **19 по 21 октября**, и с **26 по 30**. Начинаются и заканчиваются они в одно и то же время - в 21:00.

Однако в последний период времени её усиление до умеренной будет наблюдаться ровно сутки с 21:00 часа **27 октября**.

По материалам сайта my-calend.ru

Администрация Советского городского округа Ставропольского края в соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении в аренду сроком на 20 лет земельного участка из земель населённых пунктов, не имеющего самостоятельного значения, с кадастровым номером 26:27:061502:1405, площадью 315+/6 кв.м, местоположение: Ставропольский край, Советский район, г.Зеленокумск, улица Мира, з/у 86а - для индивидуального жилищного строительства.

Лица, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка для индивидуального жилищного строительства, в течение 30 дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды принимаются в течение 30 календарных дней с даты публикации извещения по адресу: Ставропольский кр., Советский р-н, г.Зеленокумск, ул.Мира, 18, каб. 219, тел. 8(86552)6-16-65.

Актуально! Повестка - особое обстоятельство

Со вступлением в силу указа Президента Российской Федерации об объявлении частичной мобилизации граждан в отдел ЗАГС стало поступать много звонков и личных обращений по вопросу регистрации брака в ускоренном порядке.

За комментариями мы обратились к начальнику отдела ЗАГС по Советскому району **Ирине Михайловне Гребенюк**:

- Законодательством России предусмотрен минимальный срок, по истечении которого после подачи заявления может быть зарегистрирован брак, - один месяц. Вместе с тем предусмотрено и сокращение срока его регистрации при наличии особых обстоятельств, в том числе при беременности (предъявляется справка о сроке беременности от лечащего врача), наличии совместного ребёнка (необходимо иметь при себе свидетельство о рождении), непосредственной угрозы жизни одному из будущих супругов и других.

В этих случаях заявление о заключении брака подаётся при личном посещении отдела ЗАГС (не через госпортал). В ситуации, которая сложилась в настоящее время, повестка в рамках призыва на военную службу по мобилизации в Вооружённые Силы Российской Федерации, предъявленная в отделе ЗАГС при подаче заявления о заключении брака, также будет являться особым обстоятельством. Регистрация проводится в день подачи заявления.

Будущим молодожёнам необходимо при себе иметь: документы, удостоверяющие личность, квитанцию об уплате госпошлины в размере 350 рублей (на имя одного из будущих супругов), при вступлении в повторный брак понадобится документ, подтверждающий прекращение предыдущего.

Подать заявление о заключении брака можно в любом отделе ЗАГС Ставропольского края.